

103款新能源车亮相上海车展 跨国公司加快在华布局

据上海车展主办方发布消息,将于4月22日至29日在上海国家会展中心举行的上海车展,将展出103款新能源车,其中宝马、奔驰、沃尔沃、通用等跨国车企都将带来首次在中国亮相的新能源车型。各大跨国公司对于中国新能源汽车市场的热情可见一斑。

在去年中德签订电动车协议之后,宝马、戴姆勒、大众等德系跨国车企开始加速布局中国新能源汽车市场。截至目前,上述企业都在华推出了各自的新能源产品。不仅如此,包括日产、现代、通用的新能源规划也已经或将全面破局。

作为跨国车企中国新能源发展规划的重要组成部分,合资自主品牌也开始布局新能源车市场。有分析认为,由于此类品牌和旗下的产品定位相对较低,因此,随着合资自主品牌新能源产品加速推向市场,很可能将侵蚀目前自主品牌占优势的新能源车市场份额。

加速布局新能源车市场

日前,宝马集团中国区业务主管卡斯滕·恩格尔(Karsten Engel)表示,宝马预测中国将在2020年之前取代美国,成为全球最大的电动汽车市场。

这一预测并非没有道理。根据国外媒体的报道,2013年美国作为全球最大的新能源车市场,共销售此类车辆9.6万辆。中国位居日本、法国之后,名列第四,当年新能源车销量仅为0.65万辆,与美国的差距为8.95万辆。

2014年中美新能源车市场的销量差距大幅缩小,美国市场销售11.87万辆,中国市场销售7.48万辆,差距缩小至4.39万辆。商务部发布的《2014年消费市场发展报告》中指出,2014年是中国新能源车发展的



●2015上海车展:一大波豪华车插电来袭

元年。

就在中国新能源车市场开始升温之时,去年7月中德双方又签订了中德电动车充电接口统一的协议,开始着手解决充电难的问题。这就促使德系跨国车企在华的新能源布局开始提速。

宝马作为最先发力中国新能源车市场的豪华车企,目前已推出多款新能源车型。根据宝马的规划,在宝马530Le上市之后,还将推出多款插电式混合动力车型。在今年的上海车展上,宝马X5插电式混合动力车型也将正式亮相。

另外,去年9月底,在戴姆勒与比亚迪合资生产的腾势电动车上市之后,在今年上海车展上,GLE的插电式混合动力车型将正式亮相。奔驰研发负责人托马斯·韦伯

(Thomas Weber)曾表示,“未来奔驰品牌将着力于插电式混合动力车型的研发和制造。”

紧随宝马和戴姆勒之后,去年11月大众多在华推出的首款电动车electric up!也正式上市。据大众中国总裁兼CEO海兹曼介绍,“电动版高尔夫、奥迪e-Tron、保时捷Panamera插电式混合动力车将随后面市。2016年奥迪A6的插电式混合动力车型将实现国产。”

与此同时,今年随着插电式混合动力车索纳塔的上市,现代集团在华的新能源车规划也正式起步。根据规划,截至2020年,现代的新能源车型将拓展到20款。在今年的上海车展上,上海通用作为通用在华的重要合资企业也将宣布新一轮的着眼

于新能源的“绿动战略”。

合资自主寻求中端突围

在各大跨国集团开始布局中国新能源市场之时,合资自主品牌也成为不能忽略的参与者。与其母公司的品牌形成补充,合资品牌目前是凭借更低的产品定位和价格吸引着消费者。

作为我国合资自主领域首款新能源车,华晨宝马合资自主品牌之诺1E电动车于2013年11月正式推向市场。面对目前电动车价格较高、客户担忧电池等部件售后保养等问题,这款车自从上市以来就采用租赁的方式面向市场。

如果说宝马i3,i8等电动车面向的主要高端消费人群的话,那么之诺1E则主要面向的是具有环保理念的白领消费者,这和荣威E50等自主品牌电动车的定位具有较高的重合度。

去年9月底,东风日产合资自主品牌启辰也推出了电动车晨风,这款车的售价26.78万元起。定位在晨风之下的比亚迪e6的价格为30.98万元起,高于晨风4.2万元。

有分析认为:“由于晨风是基于日产聆风车型打造,日产的品牌力显然在自主品牌之上,因此这款车上市之后很可能将凭借其不输于自主品牌的价格,以及更好的品牌力分食自主品牌份额。”

目前在我国新能源领域,自主品牌依然占绝对优势。根据全国乘用车联席会发布的数据显示,今年前两月自主品牌新能源车共销售9011辆,在新能源汽车市场的比例为72.44%。

随着一汽丰田、广汽丰田、北京现代等企业推出着力于新能源车的新品牌,这一市场将迎来更为激烈的竞争。(刘卫琰)



红岩杰狮港口牵引车 深圳获127辆订单

4月1日,上汽依维柯红岩与其经销商深圳腾飞汽车贸易公司联合在深圳盐田举行红岩杰狮港口牵引车大型促销活动,当地经销商和客户200多人参加活动,红岩杰狮港口牵引车受到当地用户热烈欢迎,活动当天就收到客户订单127辆。

据介绍,杰狮港口牵引车和杰狮家族其他车型一样,是引进意大利IVECO的整车技术,在油漆方面使用的是同步IVECO马德里工厂的世界一流涂装工艺,防腐蚀性强,增加车辆在海风盐分较重环境下的使用寿命,二手车价值更高。驾驶室本体采用高强度钢板,整体冲压成型,高精度焊接;通过欧洲碰撞标准(ECE R29)验证,抗撞击力强;其驾驶室整体后移技术,最大限度保障驾乘人员安全。全景驾驶室视野开阔,按照欧洲标准科学选用仪表台材质,按照人体工程学合理布局,搭配颜色,操作简便,不易疲劳。

杰狮港口牵引车配备源自世界一流菲亚特动力的CURSOR发动机,动力强劲、性能稳定、经济省油;杰狮港口牵引车可选4.11、4.42速比的驱动桥,黄金链式动力总成,在最短时间内实现经济车速;整车动力总成通用性好,维修养护方便简单,适用于港口内、外短途高效运输。

考虑到港口场地狭窄、弯道多的环境特点,杰狮港口牵引车配备了全新转向系统,该系统通过了国际ECE R79转向标准验证测试;杰狮港口牵引车搭配法士特变速箱,操作简便、起步换挡平顺,减轻驾驶员疲劳程度。

环保运输成为时代主题,上汽依维柯红岩根据市场需求,特推出杰狮LNG港口牵引车,LNG比柴油车辆低30%的使用成本,在港口短程运输方面能充分发挥其在节能降本方面的突出优势;杰狮LNG港口牵引车采用可多方位调节LNG智能化显示屏;全面引进IVECO先进冷却技术,效率比同类产品提升18%左右;标载55吨百公里耗气量比同类产品低3%;全国港口专业服务网点,让您全程无忧。(李代元)

享“驭”之道 细品C3-XR “智”魅力

在日益智能化的汽车消费市场,东风雪铁龙C3-XR凭借着众多同级独有的智能化配置不仅为紧凑型SUV市场注入了新鲜血液,也为消费者带来更为舒适、贴心的驾乘体验。

据了解,C3-XR配备的同级独有的Grip Control智能多路况适应系统可以针对当前的行驶状况和路面条件做出最聪明的响应,不管是在城市穿梭,还是在户外越野,C3-XR都可一键切换沙地、雪地、泥地、ESC关闭、公路等5种路况模式,让操控随心所欲。

同时,C3-XR搭载的Citroën Connect车载互联系统,集智能导航服务、汽车安防服务、车载互联系统、娱乐资讯系统、远程车辆诊断五大功能于一体,就像一个时时陪伴你的智能管家,让你享有轻松便捷的旅行。

C3-XR传承了雪铁龙优异的底盘基因,配备了DCS动态舒适底盘系统。无论是设计的精巧,还是用料的考究,亦或者调校的专业性,无不为人们称赞。

作为“城市新风范”,C3-XR用“智慧”在“思考”,用科技在改变人们的用车生活,而这就是它的魅力所在。正如它“自由我精彩”的主张一样,它将陪伴每一位车主发现别样的精彩。(林辉)



●玛莎拉蒂Quattroporte V8总裁轿车

富有传奇色彩的玛莎拉蒂Quattroporte总裁轿车自诞生之日起便俘获了无数人的心。拥有一辆Quattroporte总裁轿车从来不止拥有一辆车而已,而是同时拥有一种源自意大利的尊崇生活方式——优雅、不乏速度;激情,不失风度。作为玛莎拉蒂家族的旗舰车型,玛莎拉蒂Quattroporte V8总裁轿车以轻盈而优雅的现代设计语言诠释了玛莎拉蒂所有的经典设计元素,顶级材质与优雅色彩的完美结

合使座舱内部成为用户的私属奢华空间。其配备的3.8升V8双涡轮增压发动机不仅使其成为有史以来速度最快的玛莎拉蒂四门轿车,还成为动力最强的玛莎拉蒂车型。这款发动机可在转速为6800 rpm时爆发出530 CV的最大功率,在转速为2000 rpm至4000 rpm间可产生650 Nm的最大扭矩,车辆由静止加速到100 km/h仅需4.7秒,最高车速达到307 km/h。

(于丹)

丰田扩张冻结期解冻 在华投27亿建新生产线

丰田汽车公司(下称“丰田”)结束“三年扩张冻结期”。

4月15日丰田正式对外宣布在中国设立新生产线,以及在墨西哥投建新工厂。丰田汽车(中国)投资有限公司(下称“丰田中国”)新闻发言人牛煜4月16日接受《第一财经日报》采访时谈到,在华新增生产线设在广汽丰田汽车有限公司(下称“广汽丰田”),主要是从未来的产能考虑,将生产小型车,至于是不是生产新能源车,他现在不便回应。

丰田社长章男表示:“本次的新生产线和新工厂凝聚了丰田的智慧和努力。丰田摒弃了‘单纯因为追求数量而扩大产能’的思路,通过‘制造更好的汽车产品’以及培养相关人才的举措,实现可持续发展。本次的举措将成为丰田强化‘真正竞争力’的重要试

金石。”

在过去几年,丰田通过停建新工厂、最大限度有效利用现有工厂产能等一系列举措,将全球现有工厂的整体运转率提升到90%以上。此外,丰田预测全球汽车市场今后将实现平稳的增长,在充分利用现有工厂的产能的同时,将全新生产技术实际应用到生产线上也逐渐成为可能,因此作出此次决定。

为了在全球最大的中国市场的激烈竞争中实现稳步发展,丰田认为有必要进一步提高现有生产线的竞争力并对今后的需求作出对应。广汽丰田将在2017年底之前,实施现有生产线优化再造和新生产线投建工作,为将来TNGA(Toyota New Global Architecture)的导入做好准备工作,建设更具竞争力的工

厂。同时,通过有效利用现有的采购体系以及广汽丰田研发中心推进降低成本等举措,实现生产、采购、开发三位一体更加高效地运行。

新增生产线建在广汽丰田第1和第2生产线附近,约10万辆(根据需求对扩大产能进行探讨),投资金额为525亿日元(约合人民币27.35亿元),将生产新车型。广汽丰田未来将基于丰田TNGA战略,为市场提供最适合中国消费者需求的车型。在TNGA架构战略下,同平台车型将使用大量通用化零部件,最初通用比例为20%至30%,最终将达到70%至80%。

丰田方面称,本次设立新生产线是针对“云动计划”中“加速中国事业”的具体举措。2012年,丰田在中国正式启动了“云动计划”,

是丰田中国根据丰田的全球发展愿景,结合中国本地经营者的想法制定的首个自主战略。目前,中国在大力推进新能源车发布发展,因此业内人士猜测,丰田此时宣布在华增加生产线,或为生产新能源车做准备。记者了解到,丰田正在加快新能源车的市场布局,20日将于上海车展上展出中国首发的全新国产油电混合双擎动力车和多款节能、新能源概念车,包括即将国产的油电混合双擎动力卡罗拉和雷凌,以及首次在中国亮相的燃料电池车“未来”(MIRAI)。

此外,丰田在墨西哥新建的工厂位于瓜纳华托州,将于2019年投产,主要生产卡罗拉,年产能为20万辆,投资金额约10亿美元。

(李溯婉)